

双采购机制降成本,蔬菜利薄水果补齐

北京新发地直营菜市场价格低

本报记者 乔金亮

微调查

12月12日,北京迎来一场降雪,这也是新发地首家中型便民直营平价菜市场正式开业的第5天。按照北京市菜篮子惠民工程的要求,该菜市场主要蔬菜品种都将实行平价销售,通过北京市发改委价格监测中心的每天零售数据监测,零售价要确保低于平均菜价的10%以上。这里的菜价是否便宜,又是如何能做到持续低价的?记者来到这家位于朝阳区延静里中街的菜市场进行了采访。

这里的菜确实便宜不少,西红柿每斤1.99元,外面的菜市场要3块钱。鸡蛋每斤4.5元,在一些连锁超市要卖到5元。小区70岁的鲍文寿老人说。最近几天,老人一直来这里买菜。

这个市场营业面积有1000平方米,经营蔬菜、水果、粮油、肉蛋、副食等多种农产品。菜场有200多种蔬菜品类,现在的客流有5000人次。菜市场负责人殷鸿宇告诉记者。开业前期经过了3个月的市场调研,菜市场周边500米半径范围内有住户1.6万多户,便民菜市场首先要靠近居民密集区,这样的人流才能支撑菜市场的正常经营。

如何能做到低价呢?殷鸿宇说,采取基地+批发市场双采购机制有效降低了交易成本。首先,北京和河北的签约供应基地是保证。占据菜篮子主体的应季大路菜来自河北固安、永清等4个县的近万亩蔬菜基地,而有机类蔬菜来源于北京农科所在顺义和大兴的优质蔬菜基地。成本控制是关键,便民菜场提供标准化的分拣筐,直接在地头收菜、筛选、包装,大大减少中间环节的蔬菜损耗。

蔬菜直通车是另一个保障。便民市场在新发地设有一个小型分拣配送中心,负责采购批发市场内商户的蔬菜。菜场经理高峰说,前一段,一些蔬菜品种滞销,我们就在新发地市场采购了大量的滞销品种,以低价直接卖给消费者。每天都有两辆蔬菜直通车从分拣中心出发送到卖场。清晨6点前,多个渠道的蔬菜水果就已到货。根据销售情况,下午还有一次紧急补货,确保蔬菜不断销。

昨天半夜我一直在新发地批发市场统筹菜源。高峰说,每到雨雪天气之前的一天,各家菜市场都会去抢货,第二天菜价都有不同程度上涨。下雪天确实会提高进菜成本。如只是北京下雪,进货菜价一般会上升10%至15%,而如果在北京和河北产地都持续下雪,蔬菜的收获、运输都有一定困难,这样进货价格会上涨30%。低价如何能持续?要让菜市场维持

正常的盈利,低价才能长久。高峰说,我们在对主要蔬菜品种坚持低价10%的同时,进口水果、高端水果的定价则与市场均价持平,以维持利润来源。这样既能满足绝大多数市民低价买菜的期望,菜场自身也能生存和发展,毕竟菜场的租金和人工费用是实实在在的支出。

新发地农产品批发市场占到北京蔬菜供应量的七成,批发型蔬菜经纪人大多是走量,扣除运输成本,各类蔬菜的进菜批发价格相对地头收购价增幅并不大,但是到餐桌要经过一道或多道各类中小型菜市场,菜价在多道流通环节中出现不可避免的上涨。便民直营菜市场的目的就是方便周边居民,控制零售终端的价格。新发地农产品市场董事长张玉玺表示,今后一年,新发地计划在多个人口聚集区,新开至少10家类似的中型直营菜市场。

4.32%

沪指创3年来最大单日涨幅

本报北京12月14日讯 记者何川报道 经历多次震荡蓄势后,今日沪深两市涨势喜人。股指早盘双双高开,随后在金融、水泥、机械等板块拉升下,沪综指强势收复2100点并一举突破半年线。午后股指持续震荡走高,沪指暴涨逾4%,创3年来最大单日涨幅。金融、地产、有色金属等领涨大盘。截至收盘,上证综指报2150.63点,上涨4.32%,成交1177亿元;深证成指报8530.90点,上涨4.40%,成交905.2亿元。两市成交量较前一日增长逾一倍。

国盛证券金融证券研究所所长周明剑认为,最新公布的多项经济数据显示出宏观经济企稳回升态势明显。随着各种利好政策相继出台,投资者信心得到修复。

10.9%

前11月国企营收增长明显

本报北京12月14日讯 记者钱箐旒报道:财政部今日公布数据显示,今年1至11月,全国国有及国有控股企业累计实现营业收入总收入379383亿元,同比增长10.9%,环比增长11.8%,实现利润总额19437.3亿元,应缴税费30314.6亿元,在主要经济指标中,营业总收入、应缴税费同比继续保持增长,实现利润降幅连续4个月收窄。

分行业看,1月至11月,实现利润同比增幅较大的行业为电力行业、烟草行业、电子行业、轻工行业、汽车行业等,实现利润同比降幅较大的行业为化工行业、有色行业、交通行业、建材行业、机械行业等。

607万人次

两岸海上直航成黄金通道

本报北京12月14日讯 记者冯其予从交通运输部获悉:海上直航4年来,两岸海运共同努力,全面落实《海峡两岸海运协议》,取得了显著成果。运输服务保障能力明显提升,直航港口扩大到85个,开辟了两岸集装箱班轮航线29条、客运航线7条。海上直航已成为造福两岸民众的黄金通道、服务两岸经济发展的便捷通道、保障各方权益的安全通道。

据了解,两岸海上直航4年来,合计完成海上客运量607万人次,货运量2.4亿吨,集装箱运量665万TEU,承担了99%以上的两岸货物运输量。2012年两岸海上直航的客运量、货运量、集装箱运量比直航前分别增长了64%、10%、49%。

今年以来,两岸交通运输领域交流合作不断深化,建立了两岸海上搜救联系机制,推动建立海上搜救常态化合作机制;大陆的海峡两岸航运交流协会与台湾中华搜救协会在搜救、打捞等方面达成了多项共识。

中国青年志愿者圆梦基金颁发

本报讯 由团中央志愿者工作部、中国青年报社等联合主办的中国青年志愿者公益圆梦行动圆梦基金日前颁发,27个公益项目入选,获得总额100万元的公益圆梦基金。据介绍,此项公益活动启动以来,31个省份及海外的志愿者报名了616个公益项目,超过130万人次参与网络评选环节。本次提交的项目中,重点集中在帮助农民工子女、留守儿童,关爱失独老人等特殊群体,培训村医以及关注西部饮水问题等公益项目。

据悉,27个公益项目将陆续进入实施阶段。主办方将通过微博、SNS社交网站等形式,对项目执行过程进行全程展示,并在项目结束后提供项目总结报告,接受公众的监督、核查、评估和验收。(徐学珂)



12月14日,志愿者在北京奥林匹克公园清扫积雪。当日,北京市志愿者联合会组织3万多名来自高校、社会团体的志愿者参与“快乐去扫雪”微笑暖京城活动。

国家气象局天气预报显示,13日至15日,我国中东部地区将有范围雨雪天气过程。

本报记者 赵晶摄

记录一生保障一生服务一生

人力资源和社会保障部副部长 胡晓义

经济工作 手记

党的十八大报告指出,社会保障是保障人民生活、调节社会分配的一项基本制度。那么,应当如何加快统筹推进城乡社会保障体系建设呢?

首先,要坚持全覆盖、保基本、多层次、可持续方针。

全覆盖就是要根据社会保障制度的类型实现最广泛的覆盖,其中基本养老和基本医疗保障制度要覆盖城乡全体居民,工伤、失业、生育保险制度要覆盖所有职业群体,实现人人享有基本社会保障的目标;保基本就是要根据我国经济社会发展状况合理确定社会保障待遇水平,保障基本的生活需求;多层次就是要以社会救助为保底层、社会保险为主体层,积极构建以企业(职业)年金等补充社会保险和商业保险为补充层的多层次社会保障体系;可持续就是要立足制度的长远发展,统筹协调,探索建立长效机制,实现社会保障

制度长期稳定运行。其次,在统筹推进城乡社会保障制度改革方面要有新举措。

全面建成覆盖城乡居民的社会保障体系,要以增强公平性、适应流动性、保证可持续性为重点。增强公平性就是要实现各类群体的全覆盖,着力缩小城乡差距、地区差距和相关群体差距,坚持公平与效率、权利与义务、统一性与灵活性相结合,增强制度的激励约束功能,明确政府、用人单位、个人和社会的责任。适应流动性就是要适应市场经济条件下人们在城乡、地域、行业间以及职业状态的流动性日益增强的新要求,通过提高社会保险统筹层次、整合城乡社会保障体制、实现社会保险关系的顺利转移衔接,促进人力资源的合理流动。保证可持续性就是要在着力解决现实突出问题和历史遗留问题的同时,着眼长远,统筹协调,实现社会保障制度长期、稳定运行。

今后一个时期我国社会保障制度改革的重点任务:一是改革和完善企业和机关事业单位社会保险制度,实现企业与机关

事业单位各项社会保险制度的有效衔接,实现新老制度的平稳过渡;二是整合城乡居民基本养老保险和基本医疗保险制度,实现城乡居民在基本养老保险和基本医疗保险制度上的平等和管理资源上的共享;三是逐步做实养老保险个人账户,实现基础养老金全国统筹,更好地发挥我国养老保险社会统筹和部分积累相结合的制度功效,应对人口老龄化的挑战;四是建立兼顾各类人员的社会保障待遇确定机制和正常调整机制,合理确定社会保障水平;五是完善社会救助体系,健全社会福利制度,支持发展慈善事业,做好优抚安置工作;六是建立市场配置和政府保障相结合的住房制度,满足困难家庭基本需求。

第三,在加快推进社会保障全民覆盖方面要有新突破。

社会保障基金的安全是人们关心的重点之一,党的十八大报告也提出,扩大社会保障基金筹资渠道,建立社会保障基金投资运营制度,确保基金安全和保值增值。扩大社会保障基金筹资渠道,就是要着眼于社会保障基金的长期平衡,抓住有

利时期,开辟新的资金筹集渠道,进一步充实全国社会保障战略储备基金。建立社会保障基金投资运营制度,就是在确保当期养老金发放和保证基金安全的前提下,积极稳妥推进基金投资运营,适当拓宽基本养老保险基金投资渠道,探索新的投资运营方式,努力实现保值增值。

健全社会保障经办管理体系、建立更加便民快捷的服务体系同样为社会各界所关心。随着我国社会保障事业的快速发展,社会保障经办管理体制不顺和服务能力不足的矛盾日益突出,健全社会保障经办管理体系,就是要着力整合管理资源,加快基层社会保障服务平台建设,切实提高管理服务效率。建立更加便民快捷的服务体系,就是要加强社会保障规范化、信息化、专业化建设,建立标准统一、全国联网的社会保障管理信息系统,逐步建立覆盖全民的社会保险登记制度。特别是要加大社会保障卡发行力度,全面推行社会保障“一卡通”,努力实现为参保人员记录一生、保障一生、服务一生的目标。

QFII境内证券投资 外汇管理新规出台

投资额度可突破10亿美元

本报北京12月14日讯 记者钱箐旒报道:国家外汇管理局今日公布对《合格境外机构投资者境内证券投资外汇管理规定》的修改,以进一步规范合格境外机构投资者(QFII)境内证券投资外汇管理。公告自公布之日起施行。

修改内容包括:第七条增加一款,作为第二款:主权基金、央行及货币当局等机构投资者投资上限可超过等值10亿美元。第十条增加一款,作为第三款:合格投资者应凭国家外汇管理局额度批复文件,并按照境外机构境内人民币结算账户管理的有关规定,在托管人或境内其他商业银行开立与外汇账户相对应的人民币专用存款账户。相应删除第十条第一、二款中,和一个对应的人民币特殊账户字样,将第三款人民币特殊账户修改为人民币专用存款账户,第十一条第一、三款中人民币特殊账户修改为人民币特殊账户或专用存款账户(简称人民币账户)等。

本版编辑 刘志奇 胡文鹏

中国重汽 SINOTRUK

热烈祝贺

中国重型汽车集团有限公司暨中国重汽(香港)有限公司

2013年商务大会胜利召开

2012·12·15 山东 济南

中国重型汽车集团有限公司
CHINA NATIONAL HEAVY DUTY TRUCK GROUP CO., LTD.